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Problema 1

Comente la siguiente afirmación: “El establecimiento de precios máximos en una economía cerrada siempre perjudica a la sociedad, y no beneficia a nadie”. Utilice gráficos en su explicación.

Nota: establecer precios máximos en una economía cerrada, se refiere a imponer un precio menor que el de competencia perfecta, al cual nadie puede vender a un precio mayor.

Respuesta:

Falso en general la aplicación de un precio máximo beneficia a los consumidores. En la figura si el área que ganan los consumidores (1) en mayor a la que pierden (3) entonces se verían beneficiados, dependiendo de la elasticidad de la curva de demanda y de oferta se puede dar el caso que el área (1) sea menor al área (3), en esta situación se perjudicaría a los consumidores. 

Independiente de lo anterior una política de fijación de precios máximos (bajo el equilibrio de mercado) siempre perjudica a los productores y a la sociedad. Perdida social (2 y 3)


Problema 2.  Evalúe gráficamente las siguientes medidas de política.

1. Apertura comercial (suponga que el bien, digamos vino, se exporta). ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a la situación de autarquía?¿La economía se beneficia?

2. Un subsidio a la exportación del bien. ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a una situación sin subsidio?¿La economía se beneficia?

3. Un subsidio marginal a la exportación, es decir, dado el nivel actual de exportaciones, (antes de aplicar el subsidio, que denominamos X0) cada unidad nueva exportada (es decir, cada unidad por sobre las X0 actuales) recibirá un subsidio s. ¿Cómo varía el excedente de consumidores, productores y gobierno con respecto a una situación con subsidio como en la parte anterior?¿La economía se beneficia?

Respuesta:
a) Para que la economía tenga incentivos a exportar el precio internacional debe ser mayor que el de equilibrio en autarquía. Lo que se produce pero no se consume en el mercado interno es lo que se exporta. Obviamente el precio en el mercado interno es el internacional (¿porqué un productor vendería a un precio menor en el mercado doméstico si puede vender su producto afuera a PINT?).

b) Con un subsidio a todas las exportaciones, el productor recibe por cada unidad vendida afuera PINT+s, por lo tanto, estará dispuesto a vender en el mercado interno sólo si recibe PINT+s (si en el mercado interno se vende el producto a P<PINT+s entonces ningún productor estaría dispuesto a vender porque gana más vendiendo afuera). 


c) Con un subsidio marginal sólo los exportadores que produzcan las unidades por sobre las X0, recibirán la plata del estado. Por lo tanto, el precio que pagarán los consumidores sigue siendo PINT (los productores que no reciben subsidio están igual que en una situación sin subsidio: puesto que por cada unidad exportada reciben PINT, eso es lo mismo que están dispuestos a recibir en el mercado local). La diferencia está en que habrá más exportación.


Problema 3.

El mercado de los videojuegos se describe mediante las siguientes curvas de  Oferta y Demanda :

Oferta : Q = P

Demanda : Q = 10 – P

El precio internacional de los videojuegos es Pi = 2, y suponga que la economía está abierta al exterior.

1. Justifique el hecho de que la economía local sea importadora. Calcule la cantidad demanda Qd, la cantidad producida en el país Qp y la cantidad importada. Calcule los excedentes de los productores y de los consumidores.

2. Para financiar algunos proyectos el gobierno está evaluando la siguientes medidas

a) Cobrar un impuesto a los productores locales “t1” o 

b) Cobrar un impuesto a las importaciones “t2”.

2.1)  Encuentre una relación entre t1 y t2 tal que la pérdida social sea la misma con la medida (a) que con la medida (b).

2.2) Si t1 = 1, calcule los excedentes de los productores, consumidores y recaudación del gobierno para con la medida (a). 

2.3)  Si t1 = 1, calcule t2 tal que la recaudación del gobierno sea la misma con la medida (a) que con la medida (b). Demuestre t2 toma dos posibles valores y explique porqué.

R :

1.

Se calcula el Peq  : Qo = Qd => P*=5 y Q* = 5. 

Como Pi < 5 la economía es importadora.
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Qd (2) = 10 -2 = 8

Qo (2) = 2

Qimp = Qd - Qo = 8-2 = 6

Excedentes productores  = 2*2/2 = 2

Excedentes consumidores = 8*(10-2)/2 = 32

2.1

Ante un impuesto a la producción  de t1:
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2-t1    2              8

Pérdida social = t12/2

Ante un impuesto a las importaciones t2:



  2+t2      8-t2

PS(b) = t22
Luego, la relación tiene que ser t12/2 = t22
2.2 Para el caso a) con t1 = 1:

Excedentes consumidores = 32

Excedentes productores = 1/2 

Recaudación del Gobierno = 1

2.3 Para tener igual recaudación del gobierno en la opción a) y b):

En la situación b) el gobierno recauda t2 por cada unidad importada. Luego recauda 

RecGob(b) = (8-t2-(2+t2))* t2 = (6-2 t2)* t2 = 6 t2-2 t22 

Con esto imponemos 6t2-2t22 = 1

Resolvemos para t2 y obtenemos t2 = 2,82 o t2 = 0.18

La explicación es que con valores de t distintos se puede llegar a una misma recaudación debido al "tradeoff" entre la cantidad importada y lo que se recauda por cada unidad importada. (Mientras mas alto es el t, más recaudo por unidad, pero menos importaciones hay). 
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Exc. Consumidor:


Autarquía: a			Economía abierta: c		<0





Exc. Productores:


Autarquía: b			Economía abierta: d+e		>0





Exc. Total:


Autarquía: a + b			Economía abierta: c+d+e		=e >0





Hay una ganancia de bienestar.
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Excedente del consumidor


=> <0.





Excedente de los productores


=> >0





Gasto de gobierno


=> <0





Costo social generado por el subsidio a las exportaciones.





Corresponde al excedente que se pierde con esta política, es decir, Excedente total sin arancel – Excedente total con arancel





Gasto de gobierno


=> >0





Excedente del consumidor


=> >0 (c/r a subsidio no marginal).





Excedente de los productores


=> <0





Costo social generado por el subsidio marginal a las exportaciones.





Pero este costo social es menor al que se obtendría del subsidio a toda la exportación.








